

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 102 (10516) Среда, 29 мая 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

СООБЩАЕТ КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПОСТ В ГОРИСПОЛКОМЕ

Состоялось заседание Сланцевской районной земельной комиссии, где рассмотрено 8 заявлений по выделению земельных участков. Дано согласие на подготовку документов и проектов решений по отводу земельного участка лесомобилитату сроком на 1 год под коллективный огород. Также разрешено подготовить проекты решения исполкома на проведение проектно-испытательских работ для строительства домов усадебного типа в деревнях Монастырек и Выскатка совхоза «Родина», Загрявье совхоза «Сланцевский», 24-квартирного дома в д. Загрявье, двух скотомогильников в районе деревень Большие Поля и Загрявье.

Состоялся выезд комиссии для осмотра на месте земельных участков под коллективные садоводства в районе деревни Подлесье и за деревней Печурки (правая сторона леса). Вопросы по огородным участкам в районе северной окраины решаются молочным и консервным заводами, пассажирским автопредприятием. Земли под участки для посадки картофеля в совхозе «Родина» для шахтеров, швейной фабрики «Молодость», городского торгового, цементного завода, треста «Сланцymeжрайгаз» и по заявлениям граждан готовятся к посадке. Поднята зябь, внесена органика, перепахана земля. Осталось прокультивировать и нарезать борозды. До 1

ПРОВОДЯТ ПЛАНОВЫЙ РЕМОНТ

В трудных условиях дефицита материалов, оборудования, запасных частей сегодня приходится выполнять производственный план предпринятию электрических сетей. Тем не менее небольшой коллектив старается справляться со своими заданиями. За первые четыре месяца года перевыполнен план реализации электроэнергии, населению и промышленным предприятиям города, в связи с этим перевыполнен план по доходам, получено 134 тысячи рублей прибыли.

В весенний период активизировались работы по выполнению планово-предупредительного ремонта городского хозяйства. В течение первых месяцев года предприятие занималось восстановлением поврежденных участков кабельных сетей в Лучках, производило замену деревянных опор на бетонные по Комсомольскому шоссе.

В последнее время на предприятии проходила подготовка техники к техосмотру, ремонт машин, трактора и другого оборудования. Уже четвертый год проводит ремонт базы электрических сетей СРСУ-6, славящееся своей безалаберностью. Это в какой-то степени сказывается на работе коллектива электрических сетей. Этот долгострой, видимо, один из рекордных в ремонтно-строительном управлении.

А. ЗИНОВЬЕВ.

июня посадка картофеля должна быть завершена и на этих землях.

В работе земельной комиссии принимали участие первый заместитель председателя исполкома Р. М. Саитгареев и председатель Сланцевского районного комитета по земельной реформе и земельным ресурсам В. М. Павлов.

У заместителя председателя исполкома Г. М. Димчины состоялось совещание с руководителями городского управления бытового обслуживания населения по вопросу реорганизации швейного производства в районе, выделения его из состава ГПУ и образования самостоятельного предприятия.

Состоялось заседание административной комиссии, на котором рассмотрено 14 дел. За доведение несовершеннолетних до состояния алкогольного опьянения И. А. Мартинович оштрафован на 50 рублей. За нарушение сроков перерегистрации оружия, его хранения оштрафованы А. Г. Лапунтин на 20 рублей, В. В. Калоцкий на 10 рублей. За нарушение правил пользования жилым помещением Б. И. Овсянников предупрежден, Л. И. Никандрова оштрафована на 30 рублей. Главный инженер теплосети В. Г. Шарара за выброс загрязняющих веществ в атмосферу (котельная № 13) оштрафован на 25 рублей. За нарушение правил благоустройства оштрафованы от 10 до 30 рублей 5 человек.

ИЗ ТЕПЛИЦ НА ПОЛЯ

Земледельцы совхоза «Сланцевский» — одни из главных поставщиков белокачанной капусты сланцевчанам. Нынче они вновь отвели под эту культуру 10 гектаров пашни, а в минувший понедельник уже приступили к высадке капустной рассады, выращенной в своих четырех пленочных теплицах. Поручена эта ответственная операция механизаторам пенсионерам Н. В. Сороковому и И. Н. Николаеву, которые только за один день специальными сажалками, изготовленными совхозными умельцами, засадили рассадой 1,3 гектара земли. Они намерены полностью справиться с этим делом в первых числах июня.

А на освободившееся место в теплицах растениеводы «Сланцевского» высаживают рассаду помидоров, которую заблаговременно вырастила Т. В. Грошева, назначенная ответственной за этот участок овощеводства.

А. БЕДОВА.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

В сжатые сроки — всего за 10 дней — посадили нынче картофель на площади в 60 гектаров опытные земледельцы совхоза «Осьминский» Н. В. Солнцев и А. И. Ермолаев. И сразу же принялись за междурядную обработку посадок. Как сказала главный агроном хозяйства В. М. Басова, на вчерашний день по первому разу уже обработана вся картофельная плантация.

В СЖАТЫЕ СРОКИ

А сейчас картофелеводы, воспользовавшись тем, что в хранилище остались еще семена, ведут посадку их на выделенных дополнительно к запланированным площадях. Наряду с давно культивируемым тут сортом «Невский» в этом году осмьинцы посадили в землю клубни сорта «Детское сельский», а также сорта «Аноста», завезенного еще прошлой весной из Голландии. Осенью посмотрят, какой окажется более урожайным.

СВЕДЕНИЯ

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА В СОВХОЗАХ РАЙОНА
НА 28 МАЯ (В % К ПЛАНУ)
(по данным ГИВС)

Совхозы	Посеяно всего	В том числе яровые зерновые	Картофель	Овощи
«Сланцевский»	84	107	73	38
«Аврора»	69	100	100	71
«Старопольский»	66	100	92	64
«Родина»	61	100	52	44
«Осьминский»	60	69	100	—
По району	67	96	77	42

ДО ВСТРЕЧИ В НЕБЕ

ФОТОРЕПОРТАЖ



Такого в Сланцах еще не видели. В 18 часов 01 минуту 17 мая в дежурную часть отдела внутренних дел поступило заявление от гражданки И., проживающей по улице Маяковского — «В районе деревни Сижно из самолета выброшена большая группа парашютистов». Так и было. Десант? Нет. Парашютисты — сланцевские ребята.

Светлана Коренко, кассир аптеки № 89:

— Ничего подобного в своей жизни до этого не испытывала. Так здорово!

Светлана Лапик, ученица 10 класса школы № 1:

— Это незабываемо!

Помогли нашим ребятам испытать счастье полета спортсмены Нарвского авиационно-спортивного клуба.

57 человек, учащихся старших классов школ, техникума и училища, пришли на первое занятие. Прыгало

20. Говорят, что страх приходит со вторым прыжком. В тот день у всей группы была возможность прыгнуть по два раза и никто не отказался.

Все это мероприятие произошло благодаря комитету комсомола ЛПО «Ленинград-сланец», выделившему средства из молодежного фонда.

Одной из задач спортивно-технического клуба, под флагом которого проходили обучение и прыжки, является подготовка молодежи к службе в Вооруженных Силах. Как мне думается, это большое подспорье городскому военкомату. ГР

(Окончание на 3-й стр.)



ДИПЛОМ И ДЕНЕЖНАЯ ПРЕМИЯ

Коллективу работников Сланцевского райпо по итогам экономического соревнования за первый квартал этого года Облпотребсоюз вручил диплом и денежную премию в сумме 2100 рублей.

Дополнительно к плану товарооборота в 5 миллионов рублей на год райпо взяло еще 6 миллионов рублей, тем самым рост к прошлому году составил 51 процент. Зачем это нужно? Как объяснил председатель райпо В. М. Матвеев, это стимул для работы самого коллектива, он убедился, что его планы оборачиваются прибылью.

На рынке в Лучках открылся магазин райпо, где без всяких квитанций можно обменять сырье: корье, тряпье, ягоды, грибы и т. д. на понравившийся выставленный в витрине товар.

Сегодня открываются райповский магазин на цементном заводе, работникам завода и СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» будут предлагаться промышленные товары и продукты.

Принято еще одно полезное для людей решение: в магазине райпо, расположенном на рынке, теперь непосредственно от сдатчиков принимают мясо, свинина — до 10 рублей за килограмм. И уже те, кто не пожелал стоять долгие часы на рынке, чтобы продать свинину по 14—15 рублей за килограмм, сдали ее в магазин. Это выгодно и сдатчикам, и покупателям.

Н. ВИКТОРОВА.

СОВЕТЫ: ВРЕМЯ КОНКРЕТНЫХ ДЕЛ

МАЛОВАТО ПОКА ПРАВ У ДЕПУТАТА СЕЛЬСОВОСТА, НО НЕРАВНОДУШИЕ, НАСТОЙЧИВОСТЬ ВЫЛИВАЮТСЯ В КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА.

Роза Афанасьевна Быкова — пенсионерка, в прошлом году впервые стала депутатом Гостицкого сельского Совета. А выдвинули ее жители дома № 5 в Гостицах, где она живет уже почти двадцать лет.

— Решили, что я смогу работать активно: времени свободного достаточно, энергии еще хватит — значит, и успеха добьюсь, — говорит Роза Афанасьевна. — Поначалу я и сама так думала, но вот прошел год, и настроение у меня совсем иное — несмотря на всю мою настойчивость и энергию, «пробивание» главного для моих избирателей дела — обеспечение дома горячей водой — идет крайне трудно.

Проблема эта застарелая. Дом сдали в эксплуатацию в 1972 году, и по проекту он был снабжен дровяными колонками. С течением времени они пришли в негодность, необходимо было думать о горячем водоснабжении дома.

— Наш дом принадлежит ПМК-15, — рассказывает Роза Афанасьевна. — Он единственный в Гостицах, где нет

БЫЛА БЫ ПОДДЕРЖКА...

сейчас горячей воды, хотя котельной расположен ближе других домов. И до моего избрания депутатом этот вопрос не раз поднимался на сессиях Совета, и я сразу после выборов, в апреле прошлого года отправила письменный запрос в ПНО «Ленмелиорация». Ответа ждать пришлось долго — первый заместитель генерального директора ПНО «Ленмелиорация» В. А. Свирикин прислал его лишь осенью. Писал, что проектная документация на проведение горячего водоснабжения разработана, что реконструкция нашего дома должны включить в план строительства нынешнего года. Но вот уже почти полгода прошло, а дело по-прежнему на мертвой точке.

Говорят, теперь нет материалов — труб, сантехнического оборудования. А мне людям в гла-

за неудобно смотреть — какой, мол, ты депутат, ничего сделать не можешь. И они правы...

Искренняя боль, озабоченность звучали в словах депутата. Но и настойчивость чувствовалась. Рассказывала Роза

Афанасьевна, как несколько раз побывала на приеме у депутата городского и областного Советов В. П. Нагина, как держит связь с администрацией ПМК-15, что хочет вновь послать запрос в ПНО «Ленмелиорация», напомнить об их обещаниях. Значит, руки не опустила, будет действовать.

А свою настойчивость Роза Афанасьевна уже не раз пришлось проявлять и при решении других проблем избирателей. Живет в этом доме мать-одиночка Т. Г. Евстафьева, у которой двое маленьких детей. Решила на работу выходить в районный узел связи, а детей куда деть — в Гостицкий детсад не берут. Не раз пришлось Р. А. Быковой побывать в горно, чтобы добиться места в детском дошкольном учреждении для детей Т. Г. Евстафье-

вой. Но сейчас они устроены, и мать работает. Да и другие житейские вопросы пришлось улаживать.

Вокруг дома № 5 — чисто, радует глаз свежая зелень деревьев и кустарников, разбиты клумбы.

— В прошлом году жители дома откликнулись на мое приглашение, вышли на субботник, посадку кустарников сделали, — говорит Р. А. Быкова. — Чистоту поддерживаем. Вокруг дома сейчас территория благоустроена, а чуть дальше глянешь — сердце болит. Такая убогая детская площадка, ржавые качели — негде ребятишкам поиграть. Тоже придется, видимо, всерьез заняться этим делом, снова выходить на администрацию ПМК-15.

О многом, как говорится, болит голова у депутата: не только маленьким детям, но и подросткам нечем в Гостицах заниматься, нет оборудованных спортивных площадок. Вот от безделья и хулиганят, устраивают драки во время дискотек в Доме культуры поселка «Райсельхозтехника».

Директор В.-Б. Красицкая просит помощи в наведении порядка, а депутатские дежурства так и не смогли организовать — хотя

еще в прошлом году на сессии сельсовета об этом говорили.

Да, маловато пока прав и возможностей у депутатов сельских Советов. И все же, где есть личная заинтересованность, настойчивость депутата, есть и конкретные дела. Именно так работает Роза Афанасьевна Быкова, не отступая перед трудностями. А, значит, у ее избирателей есть реальная надежда на решение своих проблем.

И недаром пожилая жительница этого дома Е. Т. Сильд (трудно в это весеннее время заставить сельчан в своих квартирах — все на огороде) сказала коротко, но главное:

— Мы выбирали Розу Афанасьевну, и я за нее голосовала. Женщина хорошая, добрая, уважительная, старается людям, чем может, помочь. А что не все получается, так не от нее зависит. Она-то старается, хлопочет. Помогли бы ей власти, что повыше, с горячей водой вопрос решить — люди бы спасибо сказали.

Возможно, эти слова избирателя и услышат те, кому они предназначены? И депутат, наконец, получит поддержку? Она очень нужна.

Т. КРЫЛОВА.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Жизнь внесла свои коррективы в размеренную, годами опробованную систему профсоюзной работы. Основные перемены связаны с почти повсеместным отказом от социалистического соревнования, по крайней мере — от формальности, связанной с ним, а также с распределением все большего количества товаров народного потребления, с поисками возможностей установить льготы для работников своего предприятия.

Никого не миновала чаша сия, но больше повезло тем коллективам, где профсоюзный комитет и администрация не противоречат друг другу, ищут вместе новые возможности. Так получилось и в совхозе «Родина».

Это хозяйство по многим показателям справедливо считается передовым и, в отличие от некоторых других, в конце года до сих пор подсчитывало прибыли, а не убытки. Но и здесь заработная плата рабочих в среднем чуть превышает 260 рублей в месяц. Недавно стали известны последние данные о стоимости минимальной потребительской корзины. В наши дни надо зарабатывать 227 рублей на человека, чтобы «оставаться на плаву». А тарифы оплаты труда в сельском хозяйстве просто поражают: 3 рубля 88 копеек зарабатывает за полный день полевик, 6 рублей 20 копеек — механизатор.

Вполне естественно, что на селе с большой тревогой восприняли сообщения о грядущем повышении цен. На заключительном этапе работы по подготовке коллективного договора были просчитаны возможности внутрихозяйственной компенсации к заработной плате.

Продукты питания, как и в других совхозах, своим рабочим продавали и раньше, но не в таких количествах. Нынешней вес-

ной в «Родине» в дополнение к «исполкомовским» появились собственные талоны, по которым рабочие и служащие совхоза могут купить в своем магазинчике мясо, колбасу, молоко, творог, сметану. Кроме того, продается и копченая колбаса собственного производства (цену на нее повысили совсем недавно), овощи из совхозных теплиц.

КАК ЖИТЬ, ЧТОБЫ ВЫЖИТЬ?

Часть продуктов продается по договорным ценам ниже государственных. Талонами обеспечены также совхозные пенсионеры и работники непромышленной сферы. Правда, для них нормы отпуска продуктов поменьше и скидка не предусмотрена. Беременные женщины и кормящие имеют право на бесплатные 150 литров молока.

На первый взгляд нам, горожанам, и завидно. Тот же творог неделями в магазине не видишь, а купить удается еще реже. И все же, оказывается, завидовать нечему. Любой совхоз имеет право 30 процентов плановой продукции использовать по своему усмотрению (разумеется, после того, как проданы государству обязательные 70 процентов). «Родина» же не ищет покупателей на стороне, и на молокозавод и мясокомбинат сдает свою плановую продукцию полностью. Отсюда возможность дополнительных поставок в хозяйство дефицитных продуктов.

Ну, а скидка — она влетает в копеечку для совхоза. 200 тысяч рублей по предварительным наметкам придется проест в нынешнем году. Придется, ведь отказаться рабочим в сущности в большой добавке к заработной плате рука не поднимется. Хотя те же деньги не были бы лишними и в других сферах. Например, стоимость начатого строительства двух 27-квартирных домов в Выскатке уже под-

скочила чуть ли не в три раза. Да и полтора миллиона рублей запланированного убытка, что принудит содержание своего жилищного фонда, тоже со счетов не сбросишь. Пока приходится крутиться, залезать в долги под будущий урожай.

Профсоюзный комитет взял на себя и координацию помощи ветеранам, многодетным семьям. Для

своих огородов они имеют право получить в совхозе бесплатно по 3 тонны навоза, им бесплатно обрабатывают 10 соток участка. А вообще-то огороды сейчас у всех растут. Каждый желающий имеет право теперь получить огородный участок до 25 соток независимо от размера садового участка. Как правило, участки люди берут под картофель, и поле обрабатывают совхозной техникой одно на всех.

Отказавшись от официального соревнования, профком и администрация совхоза сохранили прежние назначения отпускавшихся на премирование средств. На заседании профкома распределили средства из нового фонда — фонда стимулирования — по цехам, а затем по фермам и бригадам. Цель фонда: не дать упасть производительности труда ни в одной отрасли, поддержать наиболее малооплачиваемых работников. Совхоз «Родина» не может себе позволить стать убыточным: на людях это отразится прежде всего. На поддержку со стороны надежд особых нет, рассчитывать приходится только на себя.

— Людям нашим надо помогать намного больше, — так считает председатель профкома «Родины» В. Н. Сырников. — Будем искать новые пути.

С. ШИШКИНА.

ЗАБОТУ О СЕМЬЕ — В ОСНОВУ ПОЛИТИКИ, ТАК СЧИТАЮТ ЧЛЕНЫ ГОРОДСКОГО ЖЕНСОВОСТА

Женщинам не так-то легко дается участие в общественной жизни. Собственные хозяйственные заботы отнимают все больше времени. Но влияние женсоветов на предприятиях становится все более заметным. Одна из причин этого — участие в акциях милосердия, в работе с семьями. За участие в проведении районного месячника по охране прав детства многие женсоветы были отмечены с положительной стороны.

С отчета инспектора горно З. А. Фадеевой о проведении месячника и началось очередное заседание городского женсовета.

— С каждым годом все очевиднее становится необходимость иметь полную информацию о семьях, в которых есть несовершеннолетние дети. Это позволяет вовремя оказать помощь тем, кто в ней нуждается, используя различные каналы. На подготовительном этапе в работу сразу же включились все 23 детских сада, 17 школ, училища и многие предприятия: заводы «Сланцы», «Полимер», фабрика «Молодость», мехлеххоз, кооператив «Рубин», совхоз «Сланцевский» и другие. Списки, представленные ими, были хорошо проработаны. В ходе месячника, в апреле, было проведено много благотворительных, культурно-развлекательных мероприятий. О некоторых категориях семей, например, опекунских семьях, где воспитываются дети-инвалиды, нынче вспомнили впервые. Очень велика роль в проведении общегородских мероприятий, до ставивших радость детям, городского благотворительного фонда. Были выделены немалые суммы на проведение праздников для детей-сирот и опекаемых сирот, на поездку в Ленинград. Впервые прошел день открытых дверей в художественной школе для малышей из малообеспеченных семей. Большая, разнообразная работа проведена в школах, детских садах, библиотеках, клубах и домах культуры. В целом месячник прошел нынче очень удачно.

З. А. Фадеева познакомила членов женсовета с нашей «семейной» статистикой. В городе и районе проживает 11 тысяч семей, в которых воспитываются несовершеннолетние дети 554 семьи — многодетные (из них 426 семей имеют по 3 детей), 313 семей имеют доход до 70 рублей на человека. В 165 семьях детей воспитывает один из родителей, 302 семьи признаны неблагополучными. З. А. Фадеева предложила членам

женсовета периодически заслушивать представителей предприятий и организаций о работе с различными категориями семей. Кроме того, подчеркнула она, необходимо на местах вести учет помощи семьям.

На заседании выступила также заместитель председателя профкома завода «Полимер» Л. М. Лешкина. Она показала карточки, введенные в профкоме на каждую семью, нуждающуюся в какой-либо помощи. Дети из многодетных семей (а на заводе таких семей 43) с этого года бесплатно посещают заводские детские сады. Их в первую очередь обеспечили обувью, которую выпускает завод. Больным детям выделяются путевки на лечение. В коллективный договор внесено положение о выплате всем малообеспеченным семьям пособия в 50 рублей. Большое внимание уделяется и неблагополучным семьям.

О празднике для многодетных семей в школе № 12 рассказала учительница этой школы и сама многодетная мама, член городского женсовета А. И. Сенчукова. С благодарностью отозвалась она о шефах школы: объединение грузового автотранспорта выделило автобус для поездки в Ленинград 45 детей из малообеспеченных семей.

Преподаватель межшкольного учебно-производственного комбината А. М. Коростелева предложила помощь девочек-старшеклассниц, обучающихся швейному делу. На уроках они могли бы бесплатно шить одежду, только нужна ткань. Затем председатель городского женсовета Т. Н. Прокофьева познакомила собравшихся с деятельностью недавно созданного в Ленинграде и области Союза женщин. Цель его — объединить все женские организации независимо от политических, религиозных, национальных особенностей с целью помощи работающим женщинам и их семьям.

В завершение выступил секретарь ГК КПСС-А. А. Хоперский. Он говорил о подготовке к выборам Президента России, дал информацию о кандидатах на этот пост. Пока не было принято постановления вести агитацию за какого-то определенного кандидата. Но члены женсовета решили вести в своих коллективах разъяснительную работу, убеждать всех женщин принять участие в выборах, не оставаться равнодушными к судьбе своей республики.

З. ФЕДОРОВА.

ТВОРЧЕСТВО

3—4 мая в г. Сланцы состоялся смотр образцовых театров кукол Ленинградской области. В смотре приняли участие семь коллективов кукольных театров из городов Сланцы, Ломоносова, Подпорожье, Соснового Бора, поселка Перово Выборгского района.

ЧУДЕСА ...

На время смотра сланцевский образцовый театр кукол под руководством Евгении Тимофеевны Беляцкой превратился в гостеприимный дом. Хозяйка побеспокоилась о многом: к приезду гостей в помещении театра был наведен идеальный порядок, в фойе разместились выставка кукол и детских рисунков, стенды с фотографиями из спектаклей, расставлены цветы, и даже за несколько дней до смотра хозяйка театра сама покорила лаком пол. Везде чувствовалось желание создать уют и внимание к ожидаемым гостям. Каждому коллективу, принимавшему участие в смотре, была отведена комната, где он мог расположить декорации, куклы, подготовиться к предстоящему спектаклю и отдохнуть. Подумали хозяйка и о том, чтобы приехавшие дети были сыты. В этом помог им коллектив театрального кафе (директор И. Гаврилов).

Но самое трогательное было со стороны заботливых хозяев — это подарки, которые они вручали каждому коллективу, и призы за лучшую актерскую работу с участием зрительского жюри. Эти очень милые призы — мягкую игрушку изготовили сами ребята, члены сланцевского театра под руководством художника театра Марины Анатольевны Егоркиной.

И вот наступил первый день смотра. Праздник чувствовался с первой минуты. Об открытии смотра возвестил выстрел из «пушки», которую торжественно вынесли, хозяйка и дружно пальнули из хлопушек. Небольшой зал театра был переполнен. Маленькие зрители с удовольствием устроились на большом ковре перед сценой и на стульчиках, а их мамы, мамы и бабушки — вокруг них. Начались чудеса: заговорили и зашлись куклы.

С большим интересом и вниманием смотрели маленькие зрители всем известную сказку «Волк и семеро козлят» (сланцевский театр, режиссер Е. Т. Беляцкая), «Странный Вовка» (Лужский театр, режиссер В. В. Подшувейт), о волке, который хотел быть добрым — «Волк на дереве» (режиссер О. А. Шпенглер, театр г. Сосновый Бор), о дружбе, которая так всем необходима. Но вот во всем знакомую сказку «Красная Шапочка» неожиданно впрыгнул заяц, перепутав сказку, и ребята посмотрели спектакль «Еще раз о Красной Шапочке» (Сланцевский театр). Во всех сказках волки получали призы,

уж больно не похожи они были на страшных, злых и свирепых зверей. Достался приз и заблудившемуся Зайцу. Порадовал маленьких зрителей и спектакль Подпорожского театра «Кожин дом» (режиссер Л. П. Трофимова). Ребята-актеры с любовью водили своих кукол, переживали вместе с ними. А вот спектакль Ломоносовского театра «Красная Шапочка» (режиссер Б. Н. Коган) порадовал более взрослых зрителей. Красная Шапочка с крапивою в руке поддала Волку за его каверзы и обманы, сатирический спектакль переключался с бедами и заботами нашего времени.

На смотре зрители увидели отточенную, профессиональную режиссуру Евгении Тимофеевны Беляцкой, оригинальную интерпретацию Бориса Наумовича Когана всем знакомой сказки «Красная Шапочка», получили эстетическое наслаждение от спектакля «Волк на дереве», решенного с высоким художественным вкусом режиссером Ольгой Александровной Шпенглер, а ее ребята-актеры продемонстрировали высокое умение вождения сложнейших кукол-марионеток. Порадовало зрителей и музыкальное оформление спектаклей «Волк на дереве» (композитор С. Шлыков) и «Красная Шапочка» (композитор Л. А. Десятников).

Детский праздник длился два дня, и оба дня на каждом спектакле зал был полон. Были даже зрители, которые заранее приобрели билеты на все спектакли.

От всей души хочется поблагодарить заведующую отделом культуры города Сланцы Надежду Васильевну Агафонову за то, что этот смотр смог пройти в нашем городе, поблагодарить Евгению Тимофеевну Беляцкую и Марину Анатольевну Егоркину, режиссера и художника театра кукол города Сланцы, на плечи которых легла основная тяжесть по устройству смотра, поблагодарить всех участников, которые, несмотря на все современные трудности, нашли возможность приехать на смотр даже из очень отдаленных от Сланцев районов.

Дети — наша надежда, и какими они будут, зависит от того, чему мы их научим. И этому служит детский театр, а смотр доказал, что он детям нужен.

Э. ЛУКАХИНА,
методист Ленинградского областного научно-методического центра народного творчества и культпросветработы.

О ЧУТКОСТИ И ЧЕРСТВОСТИ

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Наша городская газета «Знамя труда» регулярно помещает материалы, в которых сами читатели рассказывают о внимании к людям. Часто публикуются заметки о помощи пенсионерам, о других добрых делах. И мне хочется рассказать о таком случае. Пришел в мою квартиру слесарь, чтобы заменить смеситель воды в ванночке. Он сделал это добросовестно. Мы с женой благодарны ему за хорошую работу.

В домоуправлении № 5 работает слесарем пенсионер И. М. Десинов. Он вместе с товарищем по работе Н. Я. Яковлевым три раза приходил ремонтировать эту износившуюся деталь. И всякий раз слесари честно выполняли свою работу, а потом помогли установить и новую деталь.

Теперь о самом Десинове. Он вместе с женой вырастил и воспитал 8 детей. С такой большой семьей много супругам пришлось перенести трудностей. Теперь он на пенсии, но продолжает трудиться. Кроме того, уже не первый год возглавляет совет ветеранов в нашем микрорайоне. Стараются делать это добросовестно, хотя, конечно, особенно много забот с выдачей талонов на дефицитные товары. Но все-таки совет микрорайона стремится не обделить вниманием ветеранов.

Но, к сожалению, встречаются еще факты черствости и невнимания к ветеранам. На нашей улице в доме № 52 живет бывший краповщик Александр Кутилов. Он проработал почти 20 лет на комбинате «Стройдеталь». Много раз его хвалили за честный труд, а вот когда он тяжело заболел, никто его с предприятия не навещал. А ведь там есть и профсоюз, и партийная организация. Да и самому директору В. П. Шишкину не мешало бы лучше заботиться о ветеранах.

Я возмущен таким отношением к некоторым ветеранам на заводе «Сланцы». Операторами там проработали 17 лет Н. К. Ковалев, И. К. Романенко больше 20 лет. А когда они состарились, ушли на пенсию, то их забыли. Об этом я уже писал в газете «Знамя труда». Секретарь заводской парторганизации А. Н. Сорокин заходил ко мне домой, чтобы дать ответ. Но его визит ничего конкретного не дал, внимания к тем ветеранам, о которых я писал, по-прежнему нет. Считаю, не только я прибыл и валюте должны заботиться на заводе, но и о тех людях, которые десятки лет трудились здесь, помогая заводу развиваться.

П. БУШАГИН,
ветеран КПСС, войны и труда.

ДО ВСТРЕЧИ В НЕБЕ

(Начало на 1-й стр.)

ДОСААФ ежегодно может подготовить не менее 30 человек парашютистов. И это не предел. Вопрос упирается в материальную базу, которой на сегодняшний день практически нет. Но это спортивно-технический клуб не останавливает, мы будем изыскивать возможности стабильной работы по подготовке парашютистов, а пока в августе будет вновь набор в группу первоначального обучения парашютистов, и в клубе ждут всех желающих. До встречи в небе!

А. УТКИН,
начальник спортивно-технического отдела ГК ДОСААФ.



Из жизни ОСВОДА

Внимание техосмотру

Наличие в городе Сланцы и районе 2-тысячного маломерного флота и радует, и огорчает. Радует потому, что это зримое воплощение благоприятных возможностей для активного отдыха. А огорчает потому, что порой возникающие на воде критические ситуации оканчиваются трагически. Вода — коварная стихия, и, находясь на ее просторах, необходимо всегда помнить о положениях, регламентирующих безопасность. Есть и другой отрицательный фактор — экологический, в определенных обстоятельствах действительно способный нанести вред природе и причинить неудобства людям. Тысячное количество мотолодок, как бы они ни были рассредоточены по акваториям рек и озер, оказывает вредное

влияние на природу прямым загрязнением горюче-смазочными материалами, производимым шумом, разрушающим действием волн и многим другим. Отсутствие какого бы то ни было сервиса на берегу усугубляет эти обстоятельства, так как порой судоводитель маломерного судна эксплуатирует неисправный двигатель. Для ликвидации или хотя бы частичного уменьшения этих вредных воздействий на среду необходим и налаженный сервис, и воспитательная работа с судоводителями, и создание действенной системы контроля. Возвращаясь к вопросу о сервисе, можно вспомнить прошлые года, когда мастерская на улице Кирова производила ремонт-

ные и профилактические работы подвесных моторов. Сейчас их парк увеличился в сотни раз, а эта услуга отсутствует. Ведь любой, даже самый скромный и внешне доступный техход повышает культуру эксплуатации судов, в итоге способствует сохранению природы.

В нашем районе есть случаи нарушений правил пользования маломерными судами: управление в нетрезвом виде, перевоз пьющих пассажиров, перегруз, плавание в условиях плохой видимости, передача управления лицам, не имеющим на это права, перевоз малолетних детей. Судоводителям необходимо понять, что несчастные случаи на воде связаны прежде всего с их недисциплиниро-

ванностью, пренебрежительным отношением к требованиям правил использования маломерных судов. Инструкция напоминает, что техосмотр по маломерным судам производится с 1 марта по 1 июня 1991 года. Пункты прохождения техосмотра прежние: ОСВОД, Переволок, Отрадное. Плата за технический осмотр маломерных судов производится по новому прейскуранту.

Водители маломерных судов, работники, ответственные за эксплуатацию общественного маломерного флота, строго следите за другими и сами соблюдайте правила пользования маломерными судами. От вас, в конечном счете, зависит благосостояние как человека, так и природы.

Инспекция ЛО ГИМС
4-го участка города Сланцы.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ

6.30 — Утро. 9.00 — По сводкам МВД. 9.20 — Футбол. 10.10 — Вместе с чемпионами. 10.25 — Мультфильм. 10.35 — Док. ф. 11.00 — Детский час. 12.00 — ТСН. 12.15 — Футбол. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Иван». Х. ф. 16.25 — Мир увлеченных. 16.40 — Мама, папа и я. 17.10 — Док. ф. 18.10 — Роково. 18.30 — Меридиан. 18.45 — ...До 16 и старше. 19.30 — Концерт. 19.50 — «Выстрел в степи». Х. ф. 21.00 — Время. 21.45 — По сводкам МВД. 22.00 — Музыка в эфире. 00.00 — Под знаком «Пи». В перерыве — 00.45 — ТСН.

